Yukaridaki Turkiye haritasinda isaretle-
nen merkezlerden hangisinde yillik yagis

miktari en fazladir?
A) | B) Il C) D) vV

Arkadaglar, benim yasadigim yer-
' de yazlar sicak ve kurak, kiglar

ik ve yagish gecer.
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Buna gore, bu 6grencinin anlattig: iklim
bdlgesinin dogal bitki ortiist asagidakiler-
den hangisidir?

A) Maki B) Bozkir

C) Orman D) Cayir

Ege Bolgesi ile Akdeniz Bolgesi'nde
ayni iklim sartlar yagsanmaktadir.
Ancak, Ege Bolgesi'nde kiyi ile i¢
kesimler arasinda yasanan iklim

farki Akdeniz Bblgesi'nden daha
% azdr.
== ’
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Bu durumun nedeni, asagidakilerden han-

gisidir?

A) Ege Bolgesi'nin daha glr bitki értiistine sa-
hip olmasi

B) Akdeniz Bolgesi'nde kiyi uzunlugunun
daha fazla olmasi

C) Ege Bbdlgesi'nde daglarin kiyiya dik
uzanmasi

D) Akdeniz Bélgesi'nin daha az yagis alma-
]

Yandaki grafikte

bir bdlgemize yil
icerisinde diusen
yagis miktarinin
mevsimlere gbre
dagilimi verilmistir.




Bu bélgemizin dogal bitki Grtiisii asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Orman B) Cayir
C) Maki D) Bozkir

Marmara Bolgesi, denizlerle i¢ ice olmasina
ragmen Karadeniz Bolgesi kadar yadis ala-
mamaktadir.

Bu durumun temel nedeni, agsagidakilerden
hangisidir?

A) Bitki 6rtlisinin seyrek olmasi

B) Sicaklik degerlerinin disuk olmasi

C) Yukseltinin az olmasi

D) Buharlagsma oraninin diisiik olmasi

Iklimin Etkileri
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Yukaridaki diyagramda (?) ile gdsterilen
yere asagidakilerden hangisi yazilamaz?

A) Tarimsal faaliyetler
B) Giyim sekli

C) Ulagim faaliyetleri
D) Maden kaynaklar

Dogal bitki topluluklarinin benzer oldugu
iki bolgenin asagidaki 6zelliklerinden han-
gisinin benzer oldugu sdylenebilir?

A) Yer sekillerinin

B) Sicaklk ortalamalarinin
C) Iklim 6zelliklerinin

D) Maden cesitliliginin

Yukaridaki Turkiye haritasinda hangi ok y6
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nine dogru gidildikce yillik sicakhk orta:
lamalar azalir?

A) | B) Il C)ll D) IV

Yukaridaki haritada () ile gosterilen tarah
bdlgenin konumuyla ilgili asagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

A) Afrika kitasinin batisindadir.

B) Baglangi¢ Meridyeni’'nin dogusundadir.
C) Ekvatorun glineyinde yer alir.

D) Antartika kitasinin kuzeyindedir.

Yukarida olusumu gdsterilen yagisglarin
asadidaki yorelerimizin hangisinde daha
fazla gorilmesi beklenir?

A) lzmir B) Rize
C) Antalya D) istanbul

Asagidaki bir kentimizin sicaklik ve yagis gra-
figi verilmistir.
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Bu grafige dayanarak asagidakilerden
hangisi hakkinda bilgi elde edilemez?

A) Yillik yagis miktar

B) Toprak yapisi

C) Yillik sicaklik ortalamasi

D) Dogal bitki ortiist

Buglin hava cok glinesli gecti. J

Benim yasadigim yerde yaz mevsimi
L cok kurak geger.

Hasan

KoyumLlizde kis mevsimi gok soguk

gecer. D

L

Nazlh
‘ ﬁizim sehirde her mevsim yagish gen;:er}
Kenan

Yukaridaki 6grencilerden hangisinin ifade-
si bir yerin iklimi ile ilgili bilgi vermez?

A) Esma B) Hasan
C) Nazh D) Kenan

13. Karasal iklimin etkili oldugu yerlerde,= ilkba-

harda yeryuzinin fazla isinmasi sonucunda
hava kutleleri yukselir ve ylUkseldikge sogu-
yarak yagis meydana getirir.

Buna gére, asagidaki yagis tiplerinden
hangisi bu duruma uygunluk gosterir?

A) B)
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Yukaridaki haritada hava durumu verilen
sehirlerden hangisinde gece ve gindiz
arasindaki sicaklik fark: digerlerinden daha

fazladir?
A) Konya B) Artvin
C) Samsun D) izmir

15. Tlrkiye'de goérilen iklim tiplerinden biri
olan karasal iklim ile ilgili verilen asagi-
daki bilgilerden hangisi yanhistir?

A) Dogal bitki értisu bozkirdir.

B) Yazlar sicak ve kurak, kiglar soguk ve kar
yagishdir.

C) Yilhk sicakhk farki fazladir.

D) En yagisl mevsim sonbahardir.
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Cevaplar :
1)C, 2)A, 3)C, 4)A, 5C, 6)D, 7)C, 8D, 9)B, 10)B, 11)B, 12)A, 13)B, 14)A, 15)D,



